

国际·综合

因封面刊出伊斯兰教先知穆罕默德的漫画形象

新一期《沙尔利周刊》再惹争议



一家书店门口的壁报栏上写有“我是沙尔利”字样 (网络图片)

美国 研制新疫苗 拿印度儿童当“小白鼠”

□据 新华网

据英国《每日邮报》12日报道,印度最高法院文件显示,美国默克集团利用印度多名儿童当“试药小白鼠”测试新型抗宫颈癌疫苗,导致许多孩子恶心、头晕以及体重减轻等。参与测试的医生表示,参与者充分知情。默克集团也否认存在任何错误。

美国默克集团研发的“Gardasil 9”抗宫颈癌疫苗近期获得美国批准后上市,并将于今年在英国出售,但《每日邮报》了解到,印度多名儿童被当成“小白鼠”参与这种疫苗测试,并出现恶心、头晕、体重减轻等问题。

为儿童注射测试疫苗的儿科医师表示,他们为孩子注射的是获得世界卫生组织批准的测试疫苗,许多孩子都来自中产阶级家庭,甚至是他们同事的孩子。所有参与测试的孩子和他们的父母都充分知情。默克集团也发表声明称:“默克集团在全球范围内进行临床试验以评估药物的安全性和有效性,我们的要求是所有人类测试必须符合当地法律。”

负责调查这些药物测试的一个印度政府委员会认为,默克集团在儿童身上滥用了药物测试,严重违背了医学伦理道德。参与测试的孩子和他们的父母也并非完全知情。

印度政府委员会公布的调查报告已经促使印度最高法院下令,在全国范围内暂停临床试验,直到新的安全标准出台。

印度 恒河支流 现约百具浮尸

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

印度恒河支流中突然出现大约100具漂流的尸体,包括多具儿童尸体,引发人们的疑问和对恒河环境的担忧。印度当局14日已展开调查。

这些尸体出现在恒河的一个支流中,靠近距北方邦首府勒克瑙大约28公里的帕里亚尔村。美联社报道称,当地村民从13日开始注意到这些尸体,因为不少尸体搁浅在河岸遭狗和鸟啃食。

地方行政长官绍姆娅·阿加瓦尔通过电话告诉法新社记者:“约有100具尸体,但我们尚没有得到确切数字。”

阿加瓦尔说,这些尸体高度腐烂,难以进行尸检和辨认,当局正在进行脱氧核糖核酸(DNA)检验以确定尸体来源。

另一名官员萨允阿·舒克拉说:“一旦完成所有法律手续,这些尸体将被掩埋,以避免疾病传播。”

人们暂不清楚为何如此多的尸体同时出现在恒河支流中。

警方高官萨蒂什·加内什说,事发地靠近一处火葬区,这些尸体可能在河流上游的火葬区被水葬,后困在浅水处。

美联社报道称,尽管在河中处理尸体不合法,但不少印度穷人因付不起火葬费而选择水葬。警方已初步排除此事牵扯犯罪的可能性。

恒河支流中突然出现如此多的尸体,引发人们对恒河环境的担忧。

核心提示

□新华社供本报特稿(记者 张旌)

法国《沙尔利周刊》14日发行遭恐怖袭击后的首期杂志。这期杂志名为“幸存者专刊”,封面刊出伊斯兰教先知穆罕默德的漫画形象,在多国引发争议。

埃及方面谴责这一封面“煽动仇恨”,伊朗批评其“挑衅”,连极端组织“伊斯兰国”也称,杂志社的这一举动“愚蠢至极”。当天,菲律宾、毛里塔尼亚等国发生抗议活动。

1 劫后首期

设在巴黎的《沙尔利周刊》总部7日遭武装分子袭击,造成12人死亡,另有11人受伤,包括主编斯特凡纳·沙博尼耶在内的多名编辑遇难。事发后不久,幸免于难的编辑们说,恐怖袭击不会阻止杂志正常发行,新一期杂志将于14日与读者如期见面。

新一期《沙尔利周刊》共有16页,分法语、英语、西班牙语、阿拉伯语、意大利语和土耳其语等版本,在20余个国家和地区发行。

因是杂志社遭袭后发行的首期杂志,它得到法国以及其他多国关注。计划印量虽然为300万份,远远超过平时的6万份,但仍供不应求。最终,杂志社决定再增印200万份。

在法国,“幸存者专刊”一刊难求。巴黎一个地铁站附近的报刊亭销售人员说:“我5点45分开门时,已有六七十人在排队等候,这种情形我从未见过。我这里共有450份,不到15分钟就销售一空。”

2 多国批评

《沙尔利周刊》曾刊登一组伊斯兰教先知穆罕默德的漫画形象,引发抗议。媒体普遍认为,这组漫画是这次恐怖袭击的导火索。在新一期中,这一杂志又在封面刊出类似内容,再惹争议。

埃及最高宗教机构爱资哈尔方面14日谴责《沙尔利周刊》这一行为,称其封面漫画“煽动仇恨”。埃及教法判令委员会也称这是“不当的挑衅”。

伊朗当天发表声明,称新杂志的封面具有“侮辱性”和“挑衅性”,让人无法接受。

总部位于卡塔尔的穆斯林学者国际联合会也发表

声明予以谴责。该联合会负责人优素福·卡拉达维说:“出版冒犯或攻击伊斯兰教先知的漫画既没有道理,也不合逻辑,更不是明智之举。”

极端组织“伊斯兰国”也做出回应。这一组织当天在下属电台发表声明称,《沙尔利周刊》的做法“愚蠢至极”。

在菲律宾以穆斯林人口为主的马拉维市,大约1500名示威者14日在一个主要广场集会,一些人高举拳头,一些人焚烧《沙尔利周刊》。在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特,数百人走上街头抗议。

3 恐重蹈覆辙

法新社说,新一期《沙尔利周刊》在伊斯兰世界已然引发争议,令人担心几年前丹麦《日德兰邮报》刊登有关伊斯兰教先知穆罕默德的漫画所引发的暴力抗议会重现。

《日德兰邮报》2005年9月刊登12幅讽刺漫画,2006年年初,一些欧洲国家的媒体以“言论自由”为

名,转载部分漫画,进一步激发伊斯兰世界不满,导致不少国家发生大规模抗议活动,甚至引发暴力冲突,造成人员伤亡。

黎巴嫩真主党14日警告,新一期《沙尔利周刊》封面漫画对全世界超过15亿的穆斯林而言“非常无礼”,这一行为将导致更多的“恐怖主义、极端主义”。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。